
Séance 2 : Préparation à la dictée  

 

Objectifs :  

- Réactiver les accords sujet/verbe et dans le GN 

- Distinguer participe passé et infinitif 

 

Support : Michel Tournier, Vendredi ou la Vie sauvage, 1971  

http://www.hatier-dictees.fr/5eme/exercice-1-vendredi-ou-la-vie-sauvage.html 

 

Consignes :  

- Etape 1 : Lisez une 1ère fois la dictée.  

- Etapes 2 à 5 : Faites les exercices en vérifiant bien vos réponses à l’aide du corrigé lorsque vous 

aurez validé vos réponses. 

- Etape 6 : À présent, faites la dictée. Utilisez le fichier audio 006, puis prenez une feuille que 

vous photographierez ou imprimez celle qui suit et mettez votre casque.  

1.   Écoutez d’abord le texte en entier sans l’écrire. 

2.   Puis écoutez et écrivez le texte dicté en faisant des pauses.  

3. Ecoutez une dernière fois la dictée pour vérifier que vous n’ayez oublié aucun mot. 

4. N’oubliez pas de vous relire ! 

 

 Envoyez-moi votre dictée à mon adresse mail pour que je puisse la corriger. 

sonia.de-freitas@ac-orleans-tours.fr 

Avant le vendredi 3 avril 18h ! 

 

Compétence du socle 

Domaine 1.1 : Langage pour penser et communiquer 

Réfléchir sur le système linguistique 

 Je sais mobiliser mes connaissances orthographiques et syntaxiques. 



Nom et prénom :                                                                                                                                Classe :  

Séance 2 : Dictée 

 

Compléter la terminaison des mots. 

Robinson sent…… la vie et la joie qui entr…… en lui et le regonfl……. Vendredi lui avait enseign…… la 

vie sauvage, puis il ét…… parti. Mais Robinson n'ét…… pas seu……. Il av…… maintenant ce 

.......................... frère dont les cheveux – aussi roug…… que les siens – commenç…… à flamboy…… au 

soleil. Ils inventeraient  de nouv…… jeux, de nouv…… aventures, de nouv…… victoires. Une vie toute 

neu…… all…… commenc……, aussi belle que l'île qui s'éveill…… dans la brume à ..................... pieds. 

Michel Tournier, Vendredi ou la Vie sauvage, 1971. 

 

 

 

 

 

 

 

 


